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1 Einleitung 

Einige ausgewählte Fragen aus dem Themenblock „Wohnen und Infrastruktur“, sowie andere Fragen, 

die sich mit dem Thema Bauen, Wohnen und Städtebau befassen, aus der Bürgerumfrage zum GEK 

Kernen wurden mit der Frage nach dem Alter, sowie mit der Frage nach dem Wohnort der 

Teilnehmenden gemeinsam ausgewertet. Die folgenden Fragen wurden jeweils nach dem Alter 

beziehungsweise Wohnort ausgewertet. Das bedeutet, dass die Antworten zu jeder Altersgruppe 

insgesamt 100% ergeben. Beispielsweise haben 10% der 18-24-Jährigen Antwort A ausgewählt und 

90% der 18-24-Jährigen Antwort B.  

Zu den Auswertungen nach dem Alter ist es wichtig zu wissen, wie die Teilnehmenden der Umfrage 

auf die verschiedenen Altersgruppen verteilt sind, um die nachfolgenden Tabellen richtig zu 

interpretieren. 

 
N = 1911 

Das „N = 1911“ unter den Tabellen steht für die gesamte Anzahl an Antworten, die auf die beiden 

Fragen, die gemeinsam ausgewertet werden, gegeben wurden. 
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2 Korrelationen mit den Altersgruppen und Wohnorten 

2.1 Frage 19 Wie beurteilen Sie das Stellplatzangebot für: - Fahrräder und den Radverkehr 

 
N = 1743

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0%

Unter 14 Jahren

14-17 Jahre

18-24 Jahre

25-34 Jahre

35-44 Jahre

45-54 Jahre

55-64Jahre

65-74 Jahre

75-84 Jahre

Über 84 Jahre

Kann ich nicht sagen Ungenügend Mangelhaft Neutral Gut Sehr gut
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Frage 19 Wie beurteilen Sie das Stellplatzangebot für: - Fahrräder und den Radverkehr 

 
N = 1522 
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Kernen - Stetten Kernen - Rommelshausen
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2.2 Frage 19 Wie beurteilen Sie das Stellplatzangebot für: - Pkws und den Kfz-Verkehr 

 

 
N = 1843

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0%

Unter 14 Jahren

14-17 Jahre

18-24 Jahre

25-34 Jahre

35-44 Jahre

45-54 Jahre

55-64Jahre

65-74 Jahre

75-84 Jahre

Über 84 Jahre

Kann ich nicht sagen Ungenügend Mangelhaft Neutral Gut Sehr gut
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Frage 19 Wie beurteilen Sie das Stellplatzangebot für: - Pkws und den Kfz-Verkehr 

 
N = 1843

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0%
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Kernen - Stetten Kernen - Rommelshausen
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2.3 Frage 23 Wären Sie bereit, für mehr Radverkehr in Kernen die folgenden Szenarien zu 

akzeptieren? - Wegfall von Pkw-Stellplätzen 

 

 
N = 1779 

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0%

Unter 14 Jahren

14-17 Jahre

18-24 Jahre

25-34 Jahre

35-44 Jahre

45-54 Jahre

55-64 Jahre

65-74 Jahre

75-84 Jahre

Über 84 Jahre

Nutze ich gar nicht Überhaupt nicht bereit Eher nicht bereit Neutral Eher bereit Voll und ganz bereit
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Frage 23 Wären Sie bereit, für mehr Radverkehr in Kernen die folgenden Szenarien zu akzeptieren? - Wegfall von Pkw-Stellplätzen 

 
N = 1807

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0%

Voll und ganz bereit

Eher bereit

Neutral

Eher nicht bereit

Überhaupt nicht bereit

Nutze ich gar nicht

Kernen - Stetten Kernen - Rommelshausen
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2.4 Frage 23 Wären Sie bereit, für mehr Radverkehr in Kernen die folgenden Szenarien zu 

akzeptieren? - Einführung von Fahrradstraßen 

 
N = 1803

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Unter 14 Jahren

14-17 Jahre

18-24 Jahre

25-34 Jahre

35-44 Jahre

45-54 Jahre

55-64 Jahre

65-74 Jahre

75-84 Jahre

Über 84 Jahre

Nutze ich gar nicht Überhaupt nicht bereit Eher nicht bereit

Neutral Eher bereit Voll und ganz bereit
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Wären Sie bereit, für mehr Radverkehr in Kernen die folgenden Szenarien zu akzeptieren? - Einführung von Fahrradstraßen 

 
N = 1817 

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0%

Voll und ganz bereit

Eher bereit

Neutral

Eher nicht bereit

Überhaupt nicht bereit

Nutze ich gar nicht

Kernen - Stetten Kernen - Rommelshausen
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2.5 Frage 23 Wären Sie bereit, für mehr Radverkehr in Kernen die folgenden Szenarien zu 

akzeptieren? - Bau neuer Radwege 

 

 
N = 1812

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0%

Unter 14 Jahren

14-17 Jahre

18-24 Jahre

25-34 Jahre

35-44 Jahre

45-54 Jahre

55-64 Jahre

65-74 Jahre

75-84 Jahre

Über 84 Jahre

Nutze ich gar nicht Überhaupt nicht bereit Eher nicht bereit

Neutral Eher bereit Voll und ganz bereit
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Frage 23 Wären Sie bereit, für mehr Radverkehr in Kernen die folgenden Szenarien zu akzeptieren? - Bau neuer Radwege 

 
N = 1832
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Überhaupt nicht bereit

Nutze ich gar nicht

Kernen - Stetten Kernen - Rommelshausen
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2.6 Frage 26 Wie zufrieden sind Sie mit dem Wohnraumangebot in Kernen? 

 

 
N = 1853 

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Unter 14 Jahren

14-17 Jahre

18-24 Jahre

25-34 Jahre

35-44 Jahre

45-54 Jahre

55-64 Jahre

65-74 Jahre

75-84 Jahre

Über 84 Jahre

Sehr unzufrieden Unzufrieden Neutral Zufrieden Sehr zufrieden
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Frage 26 Wie zufrieden sind Sie mit dem Wohnraumangebot in Kernen? 

 
N = 1884
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2.7 Frage 27 Welche Faktoren machen Wohnraum für Sie attraktiv? 

 

 
N = 5493

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0%

Unter 14 Jahren

14-17 Jahre

18-24 Jahre

25-34 Jahre

35-44 Jahre

45-54 Jahre

55-64 Jahre

65-74 Jahre

75-84 Jahre

Über 84 Jahre

Städtisches Umfeld (belebte Plätze)

Bezahlbarkeit

Ruhiges Wohnumfeld (wenig Lärmbelastung)

Gute ÖPNV-Anbindung (Bus- & Bahnanbindung)

Soziale Infrastruktur (Kindergärten, Schulen, Bibliotheken)

Kurze Wege zu Versorgungsdienstleistern (Einkaufsmöglichkeiten)

Grüne Umgebung

Nachbarschaft und soziales Umfeld
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Frage 27 Welche Faktoren machen Wohnraum für Sie attraktiv? 

N = 5580
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2.8 Frage 28 Welche Wohn-/Lebensformen kämen für Sie in Frage, wenn Sie Ihre derzeitige 

Wohnsituation wechseln würden? 

 

 

N = 3077

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0%

Unter 14 Jahren

14-17 Jahre

18-24 Jahre

25-34 Jahre

35-44 Jahre

45-54 Jahre

55-64 Jahre

65-74 Jahre

75-84 Jahre

Über 84 Jahre

Servicewohnen*

Neue Wohnform (Wohnpflegegruppe, Senioren WG, Mehrgenerationenhaus)

Betreutes Wohnen

Stationäre Pflegeeinrichtung

Wohngemeinschaften

Mehrfamilienhaus

Einfamilienhaus
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Frage 28 Welche Wohn-/Lebensformen kämen für Sie in Frage, wenn Sie Ihre derzeitige Wohnsituation wechseln würden 

 
N = 3127

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

Einfamilienhaus Mehrfamilienhaus Wohngemeinschaften Stationäre
Pflegeeinrichtung

Betreutes Wohnen Neue Wohnform
(Wohnpflegegruppe,

Senioren WG,
Mehrgenerationenhaus)

Servicewohnen*

Kernen - Rommelshausen Kernen - Stetten



Datengrundlage    Bauen, Wohnen und Städtebau  

 

19 
 

2.9 Frage 29 Welche Wohnformen könnten Sie sich im Alter vorstellen, vorausgesetzt der 

Umzug wird unterstützt? 

 

 
N = 3896

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0%

Unter 14 Jahren

14-17 Jahre

18-24 Jahre

25-34 Jahre

35-44 Jahre

45-54 Jahre

55-64 Jahre

65-74 Jahre

75-84 Jahre

Über 84 Jahre

Ich möchte meine jetzige Wohnsituation nicht ändern

Wechsel in eine kleinere Wohnung

Pflegeheim

Mehrgenerationenhaus

Senioren WG

Betreutes Wohnen
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Frage 29 Welche Wohnformen könnten Sie sich im Alter vorstellen, vorausgesetzt der Umzug wird unterstützt? 

 
N = 3953
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2.10 Frage 33 Wie zufrieden sind Sie mit der Grundversorgung (täglicher Bedarf und 

Lebensmittel) in Kernen? 

 

 
N = 1895 

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0%

Unter 14 Jahren

14-17 Jahre

18-24 Jahre

25-34 Jahre

35-44 Jahre

45-54 Jahre

55-64 Jahre

65-74 Jahre

75-84 Jahre

Über 84 Jahre

Sehr unzufrieden Unzufrieden Neutral Zufrieden Sehr zufrieden
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Frage 33 Wie zufrieden sind Sie mit der Grundversorgung (täglicher Bedarf und Lebensmittel) in Kernen 

 
N = 1926
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2.11 Frage 34 Wie zufrieden sind Sie mit der medizinischen Infrastruktur (Versorgung mit 

Ärzten sowie medizinischen Praxen) in Kernen? 

 

 
N = 1900
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Frage 34 Wie zufrieden sind Sie mit der medizinischen Infrastruktur (Versorgung mit Ärzten sowie medizinischen Praxen) in Kernen? 

 
N = 1930
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3 Ober- und Unterthemen aus dem Gemeinderat  

Teil der Gemeinderatsklausur am 20. November 2021 wurde ein Workshop zum GEK Kernen 

abgehalten. Hier wurden im Rahmen des „Geh-Sprächs“ auch Ober- und Unterthemen des 

Gemeindeentwicklungskonzepts abgefragt. Folgend sind die Stichpunkte zum Thema Bauen, Wohnen 

und Städtebau aufgelistet. 

 

Einzelhandel, 
Nahversorgung, 

• Aufrechterhaltung der Infrastruktur (Leerstände -> kein weiteres 

Ladensterben) 

• Gebrauchtwarenladen „Liebesgaben“ 

• Nachverdichtung / Aufstockung 

• Örtl. Gewerbe mehr in den Fokus stellen 

Innenverdichtung 
(Wohnraum), Bauen,  

• Wohnformen  

• Wohnungsnot / bau 

 


